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Komisija za vprašanja mladih

Datum: 19.01.2010
POROČILO O DELU KOMISIJE ZA VPRAŠANJA MLADIH PRI RO SKEI SLOVENIJE ZA LETO 2009

1. SESTANKI KOMISIJE

V letu 2009 se je Komisija za vprašanja mladih sestala na dveh sejah. Na sestankih smo obravnavali tekoče aktivnosti Komisije. Poleg dveh sej se je komisija večkrat konzultirala kar preko telefona.  

2. AKTIVNOSTI DOMA
· V leto 2009 smo organizirali le eno predstavitev na šoli  in sicer na srednji tehnični šoli v Novem mestu. Predstavitev pa žal ni prinesla želenega uspeha. Vzrok je bil v temu, ker je predstavitev potekala na predstavitvi poklicev zato so to bili po večini osnovnošolci, kateri pa niso kazali prevelikega interesa.
Vse potrebne aktivnosti smo naredili tudi glede projekta v Velenju »Kk? Tk!« na tem projektu so bile planirane predstavitve raznih mladinskih organizacij. Žal je v zadnjem trenutku prišlo do odpovedi projekta zaradi slabega vremena.
Glede predstavitev letos ne moramo bit zadovoljni saj je ena predstavitev velik premalo za pridobivanje novih članov.

Na novo pa smo za našo promocijo in obveščanje članov odprli stran na facebooku (skei.mladi), to se je pokazalo za pozitivno saj smo tam v kratkem času pridobili že prek 100 privržencev.
· Izobraževanje pa smo letos prvič namesto tradicionalnega seminarja v Omišalju organizirali izobraževalni tabor v Ribnem. Na taboru so bili prisotni tudi kolegi iz Nemčije povabljenih kolegov is Srbije pa žal ni bilo zaradi zapletov z vizo. Klub spremembi kraja in termina se je tabora udeležilo prek 50 udeležencev. Tam smo obravnavali teme o gospodarski krizi, organiziranosti sindikatov pri nas in v tujini, predstavitev mladinske politike v Sloveniji, veliko pa je bilo tudi prostega časa za druženje.
Tabor je po besedah udeležencev bil lepo organiziran večina je bila tudi  bolj zadovoljna s taboru kot pa z hotelom v Omišalju. Saj so se udeleženci večinoma časa skupaj družili in niso bili toliko po posameznih grupah. Prav tako si lahko v dobro štejemo tudi, da je bil gospodar tabora zadovoljen z nami in nas ni kritiziral glede discipline, kot smo bili deležni kritik v preteklih letih.
· Tradicionalno smo se tudi udeležili letnih in zimskih iger SKEI Slovenije. 

· Še vedno aktivno sodelujemo pri Odboru za mlade pri ZSSS.
Uspelo nam je tudi dobiti člana komisije kot edinega predstavnika sindikatov v nanovo ustanovljeni organizaciji »svet vlade republike Slovenije za mladino« 

· Prisotni smo bili na delavskih demonstracijah, ki so bile 28.11.2009 v Ljubljani.
· Mladi so se udeležili tekmovanja pri gradnji snežnih gradov v Črni na Koroškem.

· Sodelovali smo pri organizacijah proslav ob delavskem prazniku 1. MAJ.

3. MEDNARODNE AKTIVNOSTI

· Septembra smo se trije člani komisije in en član mladih udeležili velikih splošnih demonstracij v Frankfurtu. Demonstracije so potekale v treh delih. Na predvečer glavnih demonstracij so mladi organizirali vožnjo z ladjami po reki Main. Vsi udeleženci smo bili opremljeni z lučkami in to je celotni akciji dalo poseben draž. V soboto dopoldan so demonstracije organizirali mladi, glavna prireditev pa je potekala na nogometnem stadionu v Frankfurtu.
· Na Kopah pri Slovenj Gradcu smo od 21.10 – 24.10. organizirali drugo mednarodno konferenco mladih vzhodne Evrope. Konference se je udeležilo 8 držav & 80 udeležencev. Na konferenci je tekla tema o problemih zaposlovanja mladih, ekonomskem in socialnem položaju, posledice gospodarske krize, razlike glede življenjskega statusa mladih v Evropi. Ob tej priliki smo tudi posneli nov predstavitveni video predstavitve SKEI Mladih. Vso gradivo za nemoten potek Konference smo pripravili sami. Ob zaključku so se vsi udeleženci Konference strinjali, da se še niso udeležili tako dobro organizirane Konference. 

Zaradi obširne vsebine Konference so bila organizirana tri delovna srečanja. V mesecu avgustu sta lokacijo Konference obiskala dva kolega iz Frankfurta. Ob njihovem obisku smo se z lastnikom hotela na Kopah dogovorili o ceni nastanitve in ostale podrobnosti za nemoten potek Konference. Pred začetkom Konference ( oktobra ) je bil delovni posvet v Frankfurtu. Na tem posvetu smo uskladili ves program in predstavljen nam je bil način plačila za udeležence Konference. Tretji in zadnji sestanek je bil ponovno v Frankfurtu ( december ). Izdelali smo skupno poročilo za EMF, analizirali vsebino in potek Konference, se dogovorili o nadaljnjih aktivnostih in z malimi popravki smo dali zeleno luč za izdelavo filma, ki bo poslan vsem sindikatom, ki so se udeležili mednarodne Konference mladih na Kopah pri Slovenj Gradcu.
· V Novembru smo se na povabilo Makedonskih kolegov udeležili javne razprave o dostojnem delo mladih . UDELEŽENI(fundacija balkanskih otrok in mladine, zveza sindikatov Makedonije, akademski predstavnik, predstavniki vlade ). Na predstavitvi smo udeležencem predstavili delovne in življenjske razmere v Sloveniji, delo z mladimi in način pridobivanja mladih v sindikat. Od vseh udeležencev razprave smo bili deležni največ pohval s strani obiskovalcev in medijev.
Poročilo je napisal Aleš Vodovnik
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