Poročilo iz letnega kampa mladih v organizaciji Samostalnog sindikata metalaca Vojvodina in Fundacije FES – Friederich Ebert Stiftung.

Datum: 14.7. – 17.7.2011

Kraj: Hotel Aurora, Novi Sad, Srbija

Udeleženci seminarja:

· Sindikat IGM (Nemčija); 

· Sindikat metalaca BiH

· Sindikat metalaca Republike Srpske; 

· Sindikat metalaca Hrvatske 

· SKEI (Slovenija)

· Sindikati iz srbije: ISS, SSMS, SSMV
Kamp mladih kovinarjev se je odvijal v Hotelu Aurora v Novem Sadu, Srbija. Delovna srečanja so se odvijala od 9h do 19h v dneh od petka do sobote. V nedeljo je seminar bil izveden samo v dopoldanskem času.

Delavnice:
1. Predstavitev delovanja mladih po komisijah

Predstavitev sindikalne aktivnosti mladih po udeležencih, načini organiziranja sekcije. Osnovne aktivnosti, način financiranja ter vpliv mladih na odločanje v sindikatu. 

Vse delegacije so imele samo ustno predstavitev, razen SKEI Mladi in predstavniki iz Nemčije, ki pa smo imeli predstavitev v  »Power pointu« in film.

Srbska delegacija: 

Delujejo na nivoju podjetij, kjer se največ vršijo izmenjave in obiski sorodnih podjetji. Narejeno imajo zloženko: »Vodič skozi zakon o malem delu«. Na nivoju države je več kovinskih sindikatov s katerimi dobro sodelujejo. Dodatno sodelujejo z Danci in Nemci. V Beogradu imajo Projektno pisarno FES za JV Evropo.

Republika srbska:

Republika Srbska je poznana predvsem po rudarstvu, kemiji in gumarski industriji. Tudi v R srbski se opazno povečuje upad članstva . 

Sindikat nezavisnost (Republika Srbska):

Zaradi politične delitve ne sodelujejo s kovinskim sindikatom iz BiH. Tu imamo 2 kovinska sindikata (Sindikat metalaca in Sindikat metalaca i rudara). Delovanje in posredovanje v podjetjih s strani sindikalnih zaupnikov ni omogočeno. 

Sindikat Vojvodine:

Ustreznih delovnih mest za mlade ni, zato večina mladih sploh ne dela. Leta 2003 so izvedli anketo med mladimi delavci v kovinski industriji, ta pa je pokazala katastrofalne rezultate. Večina mladih dela na črno, kjer ti mladi delavci nimajo niti osnovnih socialnih pravic. Mladi kovinarji so organizirani na nivoju podjetji in Pokrajinskega odbora Vojvodine. Mladi so tudi člani Pokrajinskega organa in imajo volilno pravico. Komisijo sestavlja 16 članov.

IG Metal:

Predstavnika IG metala sta prikazala prezentacijo, katero uporabljajo v podjetju takoj ob vstopu novih delavcev v delovno razmerje. Na ta način pridobijo veliko novih članov, saj jim je sindikat prva pomoč na novi življenski poti.

Mladi imajo v Nemčiji svoj Mladinski delovni svet (MDS) v katerem so mladi delavci od 18 do 25 let. Volitve so na vsaki 2 leti. Na volitvah lahko mladi volijo osebo ali pa skupino oseb (lista). Nenapisano pravilo je, da so člani Mladinskih delovnih svetov lahko samo člani sindikata IGM. Za članstvo v Svetu se največkrat potegujejo člani sindikata IGM in CGM (razmerje je 97% : 3%). Članstvo v MDS je zelo razvejano, do najnižje proizvodne enote. Vsi mladi vedo, kdo je njihov predstavnik. Značilna je stalna nošnja majic sindikata IGM v proizvodnji. Ne nosijo pa uradnih delovnih majic podjetja. Sestanke imajo mladi ob nedeljah. MDS je organiziran zgolj v velikih firmah. V malih skorajda ni organiziranega dela, kvečjemu 1x letno.

Naloge Mladinskega delovnega sveta:

· »Nadzor« in podajanje predlogov Delavskemu svetu,

· Na pogajanjih z delodajalcem imajo enega člana v pogajalski skupini (skupaj z Delavskim svetom)

· Učijo se pogajanj in zakonov

· Delavski center: Izobraževanje delavcev 

· Izobraževanje delavcev o inovativnosti in ustvarjalnosti

· Posredovanje informacij o stanju v podjetju

· Organizirati zbore delavcev za mlade, kjer jih pozivajo, da se vključijo v sindikat

· Članarina je 1%

Podjetje Daimler:

· Predstavnik MDS je profesionalno zadolžen samo za delo z mladimi. V MDS je 9 članov. Po 2 za vsako četrtino podjetja. Imajo t.i. Delavske centre v katerih učijo mlade o inovativnosti in ustvarjalnosti ter drugih potrebnih znanjih prilagojene proizvodnemu programu podjetja. V MDS imajo tudi komisijo za poklicno izobraževanje preko katere lahko uplivajo na spremembo vsebine izobraževalnega programa. 

· Med šolo in podjetjem obstaja poslovni dogovor, da po končanem šolanju podjetje sprejme vse dijake v delovno razmerje (cca. 90% jih sprejmejo)

· Na način dualnega izobraževanja, kjer se delavci izobražujejo predvsem za delo v točno določenem podjetju, pridobijo podjetja kvalitetno izobražene delavce.

· Delavski svet v podjetju Daimler šteje 35 članov in ima pod svojim okriljem 17 delujočih komisij

· V podjetju je 8500 delavcev od tega 7500 članov sindikata

· Od letnega prihoda 450 novih mladih delavcev jih 420 postane član sindikata. Najpogostejši vzrok tistih ki ne postanejo člani je verske narave (ne smejo se združevati) ali pa imajo individualne pogodbe.

Dualni sistem izobraževanja:

· V Nemčiji imajo 2 letni in 3,5 letni sistem izobraževanja

· Pred vpisom na šolo mora dijak podpisati pogodbo z delodajalcem, da bo med in po izobraževanju z njim sklenil v delovno razmerje

· Da bi delodajalci po končanem izobraževanju sprejeli za stalno vse dijake, je IGM začel s kampanjo »Operacija PREVZEM«, katera predvideva 100% zaposlitev za stalno za vse ki končajo poklicno izobraževanje. Omenjena akcija je tudi ključna za pridobivanje novih članov, saj izhajajo iz stališča, da kdor se izuči (po podpisani pogodbi) za določen poklic, ga mora delodajalec tudi sprejeti na delo. Na ta način so v 2 letih izvedli 270 akcij.

· Učni program za te šole sestavljajo Vodje in Mojstri iz največjih podjetji (BMW, WV, Dailmler), kjer jim je glavni cilj, da s pomočjo izobraženih delavcev dosegajo cilje, ki si jih je zadalo podjetje.. Naprimer. sedaj: izdelati električni avto.

2. Delavnica: Kako aktivirati mlade za delovanje v skupinah (delavnica 4 x 6 oseb)

Rezultati delavnice:

KAKO:

· takoj na začetku, pri vstopu v podjetje, uradni pristop k vsakemu delavcu (skupinsko in individualno)

· prostori za izobraževanje in druženje mladih

· izobraževanje mladih s strani izkušenih delavcev

· info letaki v podjetju 

· elektronsko informiranje in izobraževanje

· odgnati strah pred delodajalci

3. Primer projekta promocije sindikata in mladih

Razdeljeni v skupine po 6 članov je vsaka skupina pripravila Projekt promocije sindikata. Pri projektu je skupina določila cilje, aktivnosti, razloge, čas, potrebna finančna sredstva in pričakovane rezultate za svoj projekt.

Projekti so bili:

· Skupna internetna stran za mlade JV Evrope

· Začetek dela z mladimi v podjetju

· Promocija sindikata na Festivalu EXIT

· Avtobus s sindikalnimi barvami po mestih; Sindikat Road Show

4. Vaja: Napiši imena svojih nacionalnih junakov ter njihove karakteristike

Zanimivosti:

· Vojvodina je imela v 90. letih 42.000 članov sindikata kovinarjev, danes jih je samo še 9500.

· V Nemčiji ustanavlja »krščanski sindikat« CGM konkurenčne sindikalne podružnice po podjetjih. Ustanvljanje takih podružnic je konkurenca sindikatu IG Metal.

· V Nemčiji pravijo delavcem ki opravljajo »malo delo« »lizing delavci« in jih je lahko  8%. Po uvedbi »malega dela« se brezposelnost v Nemčiji ni zmanjšala, ker ti delavci zaslužijo premalo (cca. 1.300 evrov) in jim mora država še vedno izplačati 75 miljard evrov socialne pomoči. Samo v velikih tovarnah, kjer je sindikat zelo močan, je število malih delavcev omejeno na nekaj odstotkov (manj kot 8% zakonsko dovoljenih). Največ malih delavcev je v malih podjetjih.

· Pripravlja se ustanovitev Skupnega EX-YU sindikata z imenom Solidarnost.

Zapisal:

Vojko FON

